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INTEGRACIÓN POR PARTES 
 

La Integración por sustitución corresponde a la regla de la cadena, la Integral que corresponde a 
la regla del producto se llama integración por partes.  
 

Regla del producto [ ])()()(')()(')( xgxf
dx
dxfxgxgxf =+  

 

   )()()](')()(')([ xgxfdxxfxgxgxf∫ =+  

 

   ∫∫ −= )(')()()()(')( xfxgxgxfdxxgxf  ( )1  

 

Si hacemos    
)('

)(
xfdu

xfu
=

=
  

)('
)(
xgdv

xgv
=

=
 

 
Reemplazando en la ecuación ( )1   tenemos 
 

∫ ∫−= vduuvudv   Fórmula de integración por partes     

 
Mediante la elección adecuada de u  ∧   dv  puede evaluarse más fácilmente la segunda integral que la 
primera. El objetivo es obtener una integral más sencilla que la inicial. 
 
Puede utilizarse el acrónimo LIATE como una pauta para escoger u  en la integral. 
Logarítmica 
Inversa 
Algebraica 
Trigonométrica 
Exponencial  
 

Resolver los siguientes ejercicios 
 

Ejercicio Respuesta Ejercicio Respuesta 
1. ∫ xsenxdx  csenxxx ++− cos  2. ∫ xdxx cos   cxxsenx ++ cos  

3. ∫ dxxex  cexe xx +−  4. ∫ dxex x2  cexeex xxx ++− 222  

5. ∫ dxxln  cxxx +−ln  6. ∫ dxxx ln  
cxxx

+−
42

ln 22

 

7. ∫ xdxex cos  
cxsenxex

++ )cos(
2

 
8. ∫ senxdxex  

csenxxex
+−− )(cos

2
 

9. ∫ senxdxx2  cxxsenxxx +++− cos22cos2  10. ∫ xdxx cos2  csenxxxsenxx +−+ 2cos22  

11. ∫ dxxe x3  
cexe xx

+−
93

33
 

12. ∫ dtet t2  ceteet ttt ++− 222  
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13. ∫ dxex x52  
cexeex xxx

125
2

25
2

5

5552
+−  14. ∫ dx

e
x
x  cexe xx +−− −−  

15. ∫ dx
xsen

x
2  csenxxx ++− lncot  16. ∫ xdxxx tansec  cxxxx ++− tanseclnsec  

17. ∫ dttt ln2  
cttt

+−
93

ln 33

 
18. ∫ + dxxex 2)2(  

cxexee xx
x

++−+
3

444
2

32
 

19 ∫ ++ dxex x 42)42(  
ceex xx

+−
+ ++

22
)42( 4242

 
20. ∫ xdxxsen4  cxsenxx

++−
16

4
4

4cos  

21. ∫ xdxx 5cos  cxxxsen
++

25
5cos

5
5  22. ∫ xdxx 2cos3  cxxxsen

++
4

2cos3
2

23  

23. ∫ xdxxsen25  cxsenxx
++−

4
25

2
2cos5  24. ∫ xdxx 3cos2  

27
32

9
3cos2

3
32 xsenxxxsenx

−+

 
25. ∫ xdxsenx 32  

27
3cos2

9
32

3
3cos2 xxxsenxx

++−  
26. ∫ xdxx 5cos2  

125
52

25
5cos2

5
52 xsenxxxsenx

−+

 
27. ∫ xdxsenx 52  

125
5cos2

25
52

5
5cos2 xxxsenxx

++−  
28. ∫ − senxdxx )52(  csenxxx ++−− 2cos)52(  

29. ( )∫ dxx 2ln  ( ) cxxxxx ++− 2ln2ln 2  30. ∫ −
dx

e
x
x3  cexe xx

+−
93

33
 

31. ∫ θθθ dsene 32  
csene

+− )3cos332(
13

2
θθ

θ

 
32. ∫ θθθ d2sec  c+− θθθ seclntan  

33. ∫ drre
r

2  cre
r

+− )2(2 2  34. ∫ tdttsen2  ctsentt
++−

4
2

2
2cos  

35. ∫ xdxsenx π2  
32

2 cos22cos
π
π

π
π

π
π xxxsenxx

++−  
36. ∫ + dxx 12ln  cxxxx +++−+ 12ln

2
112ln  

37. ∫ − xdx1tan  cxxx ++−− 21 1ln
2
1tan  38. ∫ − xdxsen 1  cxxxsen +−+− 21 1  

39. ∫ − xdx1cos  cxxx +−−− 21 1cos  40. ∫
−

dx
x
x1tan  cxxx ++−− 1lntan2 1  

41. ∫ dxxsen  cxsenxx ++− 2cos2  42. ∫ dtet t33  ceteetet tttt +−+− 663 23  

43. ∫ dttt ln  
cttt

+−
9

4
3

ln2 33

 
44. ∫ dxxx ln4  

cxxx
+−

255
ln 55

 

45. ∫ dx
x
x
2

ln
 c

xx
x

+−−
1ln

 
46. ∫ + dtte t π5  

cete tt
+−

++

255

55 ππ

 

47. ∫ ++ dtet t 32)7(  
cete tt

++
++

4
13

2

3232
 

48 ∫ −− dttt )3cos()3(  cttsent +−+−− )3cos()3()3(
 

49. ∫ − senxdxx )( π  csenxxx ++−− cos)( π  50. ∫ dxx57ln  cxxx +−57ln 5  

51. ∫ dx
x

x
2

52ln
 c

xx

x
+−−

52ln 5

 
52. ∫ dzzz ln3  

czzz
+−

164
ln 44
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53. ∫ − tdtt 1tan  
ctttt

++−
−−

2
tan

22
tan 112

 54. ∫ dxxx 75 ln  
cxxx

+−
36

7
6

ln 676

 

55. ∫ dxx x2  

( )
cx xx

+− 22ln
2

2ln
2

 56. ∫ dxex x25  
ceexex xx

x
++−

22
2

2
4

2
 

57. ( )∫ dxxsen ln  ( ) ( )[ ] cxxsenx
+− lncosln

2
 58. ( )∫ dxxlncos  ( ) ( )[ ] cxsenxx

++ lnlncos
2

 

59. ∫ xdxxsen2  
cxxxsenx

+−−
8
2cos

2
2

4

2
 

60. ∫ θθθ d2tan  
c+−−

2
seclntan

2θ
θθθ  

 
 
Uso del modulo tabular 
 
Integrar ∫ xdxsenx 23  
 
Hacemos 3xu =  ∧  xsendv 2= . Luego creamos una tabla de tres columnas. 
 
Signos alternos  u  y sus derivadas  dv  y sus integrales 
 +    3x     xsen2  

-        23x     
2
2cos x

−  

 +        x6     
4

2xsen−  

-        6     
8
2cos x  

 +        0     
16

2xsen  

 
 
  Derivar hasta obtener una derivada nula 
  

cxsenxxxsenxxxxdxsenx +−++−=∫ 8
23

4
2cos3

4
23

2
2cos2

23
3  

 
Resolver 
 

∫ − xdxex x23   cexeexex xxxx
+−−−−=

−−−−

8
3

4
3

4
3

2

222223
 


